

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY.

Megjelen hetenkint 3-szor: hétfőn s szombaton este és csütörtökön délelőtt. Kéziratot nem adnak vissza.	Előfizethető a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfejérvár, szt.-István-tér 1.	Felelős szerkesztő: BONITZ FERENC. Kiadótulajdonos: MILLER JÓZSEF.	Előfizetési ár: Egész évre . . . 6 frt — kr. Félévre . . . 3 frt — kr. Negyedévre . . . 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 5 kr.	A 30 helyre osztott oldal helyenkint 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr. Nyílttér soronként 50 kr. Többszöri hirdetéseknel engedmény
--	---	---	---	---

A néppárt revíziót követel!!

A csáktornyai választás.

A mit erőszak, vesztegetés és hazugság létrehozhat, azt a kormány közegei mind elkövették a legutóbbi pótválasztásoknál. Az összes közigazgatási apparátus szövetkezve a keresztény hit minden néven nevezhető ellenségeivel el akarta fojtani a népakarat önkénytelen megnyilatkozását, mely végre a néppártban elvei megvalósítójára talált és csatlakozott a bűn és istentelenségek által összetakolt és magyar alkotmányos kormányoknak nevezett börzei érdek-szövetkezet ellen, a nemzetfentartó ker. elvekhez és azoknak a történelmi tradíciók folytán hivatott vezéreikhez. Ez az ördögi motolla most kitört tengelyekkel napról napra reperációra szorul, melyen azonban már sem fuzió, sem presszió, sem koalíció, sem a „Macht vor Recht“ elve nem segít többé. Az a szűz motolla eddig megette szolgálatát. Elrontotta éktelen recsegésével a nemzeti izlést, a lelkiismeretet és a józan eszt.

Tüzzre vele!

Majd a néppárt egészséges, friss elemeket visz a törvényhozásba. Évtizedek hibáit kell jóvá tennie. De fiatal és erős, le fog küzdeni minden akadályt és megmenti Magyarországot a magyaroknak, nem pedig jött-ment renegát népségnek, melynek, egy elve, egy Istene.: *Ubi bene, ibi patria!*

A pótválasztásoknál a január-hó 29-én megalakult néppárt csak egyetlen hivatalos jelöltet állított, dr. Major Ferenc a csáktornyai képviselőjelöltet. A kormány avval kezdte korteskedését, hogy Wlassicsot, az újdonsült kultuszminisztert *minden áron* meg kell választani.

Erre aztán a zalamegyei főispán rendeletet menesztett a szolgabírákhoz, hogy hatáskörükben ez irányban intézkedjenek. Azután kortes utra indultak a csáktornyai képezedei tanárok és *Festetich Jenő* gr. gazdatisztjei és fenyegették, itatták a népet, már a mult szombattól kezdve úgy, hogy ki sem jőzandhattak. Végre mikor ez mit sem használt, akkor hazudtak, szidták a „lázitó“ papokat és elfogatták Dr. Premus zágrábi érseki titkárt és eltoloncolták, midőn az szülei és rokonai körében Perlakon időzött. És ezt nevezik alkotmányos jogszabadságnak! Nem, az élet szatirája ez! Öt évben egyszer szólhat valaki az ország kormányzásába, és akkor ezer módon akarják eltántorítani meggyőződésétől. Hát akkor államosítsák a képviselőválasztásokat is, nevezze ki a miniszter a képviselőket, legyen kamarilla, az is jobb lesz, ha becsületes emberek kezelik, mint a mai állapot.

A csáktornyai választáshoz lapunk felelős szerkesztője *Bonitz Ferenc* az éjjel a helyszínére utazott, a honnan a választási küzdelmekről a következő távirati jelentésekben számol be:

Csáktornya 1895. febr. 7-én

A választási actus *Gozony László* Zalamegye főjegyzője, mint választási elnök reggeli 8 órakor nyitja meg és egy órai időt ad a képviselőjelöltek bejelentésére. Miután a választók létszáma az 1500-at meghaladja, azért két szavazó helyiséget jelez ki, az egyiket a község-házánál, a másikat a népiskolában. A küldöttek két jelöltet jelentettek be, egyik Dr. *Wlassits Gyula* vallás- és közoktatási miniszter, a másik Dr. *Major Ferenc* székesfejérvári tiszti főorvos.

A Wlassits párt 9 órakor vonult fel muzsika szó, éktelen láрма és ordítás között, a szavazók többnyire be vannak rugva.

Dr. Major pártja ugyancsak 9-kor kezdi a felvonulást teljes rendben, jól szervezve. A választók lelkesen éltették Majort. Már tíz óra is elmúlt mikor a néppárt felvonulása véget ért és akkor

szemügyre véve a két tábort szemmel is láthatóvá vált a néppárt többsége.

A szavazást Wlassits pártja kezdte. Az ellenfeleket egy-egy század gyalogság egy század uhlánus választja el egymástól; az egész környéket tömegtelen csendőr tartja teljes felszereléssel megszállva.

A sz. ferencrendűek zárdáját, melynek tágas udvarán kellett volna a néppártnak gyülekeznie, teljesen elzárták a néppárt emberei elől, hogy a szavazókat ez által is hozzáférhetőbbé tegyék és megvesztegethessék. Egyes zsidók be is hatoltak a néppárt zárt sorai közé és számosakat megakartak pénzzel vesztegetni, de a néppártiak megbotránkozással utasították vissza a zsidók — pénzt. Festetich Jenő gróf gazdatisztjei hasonlóképpen óriási erőszakoskodást fejtenek ki.

A Wlassits párt emberei egy papot elfogtak és neki esze ütlegelni kezdték. A csendőrök közbe léptek és bekísérték a merénylőket.

Fél 11-kor érkeztek a *prizjeiek*, mintegy 300-an bandával és Majort lelkesen éljenzték.

Tizenegyórára leszavazott Csáktornya, mely legnagyobb részt Wlassics-párti. de itt is több szavazatot kapott Major, mint remélték, Majorra 66, Wlassicsra 226-an szavaztak.

Azután következtek: *Drávacsány, Alsó-Harcsány, Dráva-Vásárhely, Zala-Ujvár, Nyitrafalva, Cserenyés, Murakirály.*

A szavazásnál a következő arányok voltak:

11 órakor *Wlassics* 315, Major 339.
12 és fél órakor: *Wlassics* 480,
Major 455.

1 és fél órakor: *Wlassics* 534,
Major 545.

D. u. 4 óra 40 perc.

A kormánypárt óriási küzdelmet és erőszakot fejt ki. Az általános zavart növeli az, hogy 3 óra óta Csáktornyan hó-zivatar dühöng. Dacára a dermesztő hidegnek, a néppárt emberei rendületlenül helyükön maradnak, míg a Wlassics-párt szétszűlve a számukra föntartott öt korcsmai helyiségbe menekül, a választási téren csak egy csomó zsidó marad,

kik még mindig reménykednek, hogy sikerül a néppárt embereit megvesztegetni. ¼ órakor a második szavazatszedő bizottságnál Majornak van 490, Wlassicsnak 326.

Az első szavazatszedő bizottságnál Gözöny választási elnök nem engedi kiadni a szavazatok számát. Mintegy 50 szavazó polgárt minden ok nélkül visszatartott a választási urnától és nem engedi őket leszavazni. Itt Wlassicsnak állítólag 50 többsége van, e szerint tehát Majornak még mindig 70 általános szavazattöbbsége van.

¼ órakor Wlassics szavazatai már többnyire elfogytak. Ekkor rukkolt elő Majornak egyik legerősebb községe Stridó több mint 100 szavazattal. Ezek fogják eldönteni a választás eredményét.

A néppárt emberei egy szálíg kitarának és nyugodtan helyükön maradnak. A Wlassics-párton kétségbeesés és düh vesz erőt.

*

Táviratunk még egyébről is szól. A mint látszik, az igazság utjáról már Csáktornyan is letértek, erre mutat az 50 szavazat visszautasítása és a szavazatok számarányainak titkolása. De leginkább azon gyalázatos merénylet mutatja a Wlassics-párt fegyvereit, melynek lapunk felelős szerkesztője, *Bönitz Ferenc lett az áldozata.* Őt ugyanis a postafőnök 3 órakor magához kérte. Bönitz erre egy szolga kíséretében kénytelen volt a Wlassics-párton át a távirдахивatalba menni. *Aliq tett azonban 20—30 lépést, vagy harminc csáktornyai izraelita választó polgár megrohanja, agyba-főbe üti, rugdálja, falhoz veri. Céljanderét, cvikkerjét összetörték és csak nagy nehézen bírt megmenekülni a dühös nép közül.* A tuloldalon álló néppártiak ezt látva, Bönitzot lelkesen megéljenzették.

Azt hisszük, azok a gyáva urak nem fognak elbujni az igazságszolgáltatás kezei elől.

*

Szerkesztőségünkhöz a késő éj folyamán érkező egybehangzó tudósítások szerint Gözöny választási elnök 9 óra 5 percig kitűzte a zárórát. Ennek letelte után kihirdette a választás eredményét, mely szerint **dr. Wlassics Gyula kultusz-miniszter 60 szótöbbséggel a csáktornyai kerület országgyűlési képviselőjévé választott.**

Ezen híreket Budapesten keresztül telefonon jelentik nekünk, de saját tudósítónk éjjeli 12 óráig még nem tudósított bennünket a választás eredményéről.

Az egybehangzó jelentések azonban mind arra mutatnak, hogy dr. Major elrabolt mandátuma, egygyel szaporítja a liberális kormány hőstetteit, melyért azonban rövid idő

alatt felelősségre fogja vonni az a nép, melyet most az erkölcsstelenség árán is megfosztottak igazi vélemény nyilvánításától.

Minden jel arra mutat, hogy Csáktornyan oly dolgok történtek, melyek a becsületes emberek arcába szöktetik a vért és nagyon kétértékűvé teszik azon mandátumot, melyet 50 szavazópolgár alkotmányos jogának porba tiprása által, erőszak utján szereztek meg az alkotmányos miniszternek.

A néppárt Csáktornyan diadalt aratott, csak az igazság lett arculcsapva. Hisz Pilátus is azt mondta: Mi az igazság? Maul halten und weiter dienen!

— Néppárt az ugodi kerületben. Az ugodi választó kerület papsága a néppárt szervezése és a közel jövőben bekövetkező képviselőválasztás körüli egyöntetű eljárás megállapítása céljából f. hó 4-én Csóthon értekezletet tartott. Az értekezlet elnöke Bierbauer Lipót varsányi jószágkormányzót, jegyzőjévé pedig Kaufman Géza plébánost választották meg. Kaufman indítványára az értekezlet Zichy Nándor és Esterházy Miklós Móric grófkort értesítették a történetekről s egyidejűleg üdvözölték őket, mint a néppárt fejeit. Az értekezlet a választókerületet 7 részre osztotta fel, a hol kirendelt szónokok fogják felvilágosítani a népet, megmagyarázzák a néppárt programját. Kellemes meglepetésül szolgált az értekezletnek, midőn Csóth, Gyimót és Bél községek polgárai értesülvén a dolgról, mintegy 200-an megjelentek az értekezlet színhelyén, üdvözölték az együtt ülőket s éltették a néppártot.

Telefon-jelentések.

A „Magyar Néplap” szerkesztőjének elítéltetése.

Budapest, február 7. (Saját tudósítónktól.) Lepsényi Miklós a „Magyar Néplap” felelős szerkesztője ellen tudvalegleg a kir. ügyészség felség sértés címén sajtópert indított. Ezen ügyben ma tartotta meg a budapesti esküdtszék a végtárgyalást a Markó-utcai igazságügyi palotában Zsitway Loo elnöklété alatt. Az esküdtek Lepsényit a felség sértésben csakugyan vótkosnak találták, mely verdikt alapján a bíróság Lepsényit félévesztendei fogságra ítélte. Az ítélet ellen Lepsényi semmisségi panaszt nyújtott be.

Bonyhád.

A bonyhádi kerületnek ellenzéki jelöltje megbukott, nem dicstelenül bukott, mert tekintve azt, hogy Magyarország belügyminiszterével állott szemben, tekintve a tiszta eszközöket, melyeket harcba vitt, s azon szép sereget, mely önzetlenül, egyedül az

elvek által vezetettve s minden presziótol függetlenül zászlai alá sereglett — az ország szemében győzedelmet aratott.

Nem a néppárt programjával — bár ahhoz igen közel állóval — lépett a választók elé, s mi napirendre térhetnek a dolog felett, ha országos érdekü tekintetek s a néppárt jövője nem kényszeritenének egynémely megjegyzés megtevésére.

Az a győzelem, melyet a belügyminiszter a napokban Bonyhádön aratott, úgy az ő, a mint az egész kormány korai bukásának előárnyéka nem a győzelem, de a győzelem módja. Mutatja ez, hogy a független nép egy jobb kor után eped, s a kevésbé független elem félrevezetésére is egy olyan keményen munkáló apparatusra van szükség, melyet egy belügyminiszternek hatalmas keze mozgat. Valóban egy vízbefulónak küzdelme nem lehet oly kétségbeesett midőn a hullámok már-már elborítják, mint volt az elmúlt választásnál a kormányé, hogy egyik tagját diadalra segítse! A kétségbeesett küzdelem pedig már az elmerülés közelségét jelenti!

Nem akarunk reflektálni az erőszakoskodásokra, sem a vesztegetésekre, nem a kommunista izü ígéretekre s a népnek hallatlan ámitására, hisz vannak dolgok, melyekkel ha elkerülhetők, egyáltalán nem foglalkozunk, s ha mégis muszáj, akkor az a szégyenkezés támad bennünk, mely mások bűnei miatt lepi meg néha az embert!

A lefolyt küzdelem részleteiből azonban mindenképen konstatálnunk kell, hogy az országnak nagy aggodalomra van oka a jövődek miatt. Mert kilátás van arra, hogy ismét feltámadnak azok a rettenetes idők, melyek Tisza Kálmán uralkodása alatt az önkény és erőszak uralmát honosították meg Magyarországon. A parlamentarizmus régóta meg van hamisítva minálunk is, mióta a képviselők szabad választása helyébe azoknak mintegy kinevezése lépett életbe s a szabad vélemény nyilvánítását az erőszak vagy pedig a korrupció minden faja és módja meggátlá. Régóta érezzük ezt, régóta óhajtunk törvényeket, melyek biztosítással szolgáljanak a választások tisztaságának, régóta várunk férfiakat, a kik az ország ez óhaját teljesítsék s — ime jogos várakozásunkat és reményeinket egy csapásra megsemmisíti az legelső lépés, melyet a kormány tesz, midőn egyik tagja a választás elé lép.

Nem vádoljuk a miniszter urat azzal, hogy parancsára történtek a kerületben elkövetett törvénytelen-ségek, de azt mindenesetre helytelen-tenünk kell, hogy mint Magyarország belügyminisztere előzetesen meg nem tiltotta hűveinek a törvényellenes cselekményeket s hogy a törvény szigorával nem fenyegeté meg őket, midőn azok tudomására jutottak. Ezt elvartuk volna a belügyminiszter urtól, a ki nemcsak arra hivatott, hogy maga megtartsa a törvényt, hanem hogy másokkal is megtartassa és megtanítsa a maga vezető példájával másokat is tisztelni és szeretni azt!

De minek sóhajtozunk rég eltűnt idők dicső alakjai iránt, kik kimagasló alakjukkal országot és népet tanítottak arra, hogy az önösérdeket mellőzve, a közjóért lelkesedjen s szeme előtt mindig az lebegjen, hogy a háza minden előtt!

Szerencséje az országnak, hogy immár létesült egy párt, mely végett fog vetni a liberálisok további korumpáló működésének, s mely ama nemes és tiszta időket, melyek immár multba veszttek, ismét jelenné fogja varázsolni! De a most lefolyt küzdelem arra oktat bennünket, hogy a szervezkedést úgy kell megcselekednünk, hogy az a bekövetkező választások alkalmával a biztosan várható erőszakkal szemben is sikeresen megálljon. — Legyen azért a szervezkedés mindenütt praktikus és neveltesse Magyarország keresztény népe jó előre a politikai jogoknak keresztény módon való gyakorlására. Akkor azután nem fognak bennünket s a keresztényelvek képviselőit, a keresztény ellenesei meg Izrael népének tagjai *saját népünkkel* megverni.

Kaas Ivor báró nem néppárti programmal lépett fel, de az ő politikai multja s nyilatkozatai elegendők arra, hogy a néppártnak vagy mondjuk a kereszténységnek — hivatásuknál fogva is — védelmezői az ő érdekében sikra szálljanak. Tapasztaltuk is, hogy egyesek igazán nemes és szent buzgalommal segítették Kaast a keresztény zászló diadalrajuttatásában, és ki kell nyilvánítanunk, hogy talán diadalra is jutott volna az, ha *mindenki, mindenütt* megtette volna azt, a mit lehetett vagy *amit meg kellett volna tennie!* Nem ténthetük le tollunkat, hogy ezt a tehetetleket konstatáljuk, mert ez által is rá akarunk mutatni a keresztények hivatására s e néppárt feladatára, mely akkor fogja csak igazán célját elérhetni, ha mindenki, akinek hivatása

vagy kötelessége, *tesz és cselekszik*, s ha nagy tömeget nem képes, legalább porszemeket cipeli az igazságságnak s valódi szabadságnak fel-emelendő épületéhez!

Bárdossy Géza.

A néppárt és a sajtó.

A *Magyar Hirlap* „a néppárt ügy-nökei” cím alatt azt írja, hogy az összes ellenzéki pártok titkos kompanistái a néppártnak, a mennyiben a miniszteri kerületek egyikében sem állítottak jelölteket, hanem a néppártiaknak engedték át a teret. Szerintem még Kaas Ivor báró is csak névleg nemzetipárti, valójában pedig néppárti. Eddigéle egyik párt sem repudálta a néppártot, hanem még segítették tolni ennek szerkezt a szabadelvű párttal szemben, észre sem vévén, hogy épen olyan haszonnal dolgozik saját romlásán is. Ebből azt következteti a citált lap, hogy az ellenzéki pártok nem képesek már jelölteket állítani, s hogy teljesen nyakukra nőtt legfiatalabb testvérök, a néppárt.

Magyarország: Ha az eddigi választások szomorú példái nem ösztökélnének is az országos párt-szervezkedésre, a „néppárt vehemens zászlóbertása immár elkerülhetlenné teszi azt. Fel kell világosítani a magyar népet, hogy miféle rabló darazsai (!) a politikai életnek ezek az ujjonnan született néppárti apostolok, mint teszik magukévá a függetlenségi tábor magasztos jel-szavait (!)?

A *„Pesti Hirlap”*. Vázsonyi Vilmos folytatja stílygyakorlatait. A bonyhádi választásról cikkezik s egyebek közt ezt írja: „Modern Magyarország vagy klerikális Magyarország: ez itt most a kérdés.” Nem kell neki a keresztény Magyarország s ezért — fuzióra hívja fel a nemzeti pártot és a szabadelvű pártot.

A *„Politikai Hetiszemle”* szerint a néppárt programjában a mezőgazdasági kérdések nem mint célok, hanem mint agitációs eszközök szerepelnek. Aztán így folytatja: „El kell azonban ismernünk, hogy a néppárt részéről az országos párt-programm annektalására irányuló kísérletre maga a kormány adta meg az ürügyet s alkalmat. A magyar kormányok évtizedeken át elhanyagolták a mezőgazdaságot s midőn közgazdaságunk e legfontosabb tényezője mellőzöttségének, de egyszerűsége hatalmának is tudatára ébredve, érvényesülést keres: a kormány még mindig nem akarja észrevenni a bajt s így mintegy rákényszeríti sinlődő agri kulturánkat, hogy az ellenzéki pártoknál s pedig azoknak legszélsőbbjénél keressen támogatást.”

A *„Keleti Értesítő”* c. könyvomatot lap ezeket iratja magának Bécsből: „A magyar néppárt programja, különösen annak a kiegyezési alap fenntartására és a szélső bal elleni küzdelemre vonatkozó részei az osztrák arisztokrácia és feudális körökben az e párthoz való közeledés megállapítása ki van zárva, leginkább azon forma felett tanácskoznak, melyben e esatlakozás, illetőleg a kölesönösen követett elvek azonossága proklamálható lenne.” Anyi tény, hogy az egyházpolitikai helyzet megzavarta a magyar pártviszonyokat, ehhez járul most már az is, hogy a zavarodás a minden uton születő könyvomatosoknál is terhes Regisztráljuk a Keleti Értesítő e termelékét csak azért, hogy ha valahol komolyan pertraktálják, ez a komolyság sokáe tartson.

Nemzetiségi lapok.

A *Slovensko Noviny* (Budapestben megjelenő tót lap) lojalisan elismeri a hazafiságot, hogy *Zichy* Ferdinánd gróf nem a dacoskodás terére lépett, hanem törvényes alapra helyezkedve, ott akarja kieszközölni

a törvények módosítását, ahol azok hozattak. A cikkíró különben sajnálja, hogy a mi óránkban találkozhatott Magyarországon férfi, aki egyházak szerint (!) akar politikai pártokat alakítani s attól fél, hogy ennek rossz következménye lesz a magyarpolitikai életre.

A *Protestans Egyházi és Iskolai Lap* annyira megijedt a néppárttól, hogy egy időre elvesztette önálló iudiciumát és szórol szóra kiollóztta a „Magyarország” azon vezércikkét, melyben a néppárt „klerikális kenettel bemázolt közjogi reakció”-nak nevezeték.

Az ujvidéki *Branik* a néppárt programjáról írva, azt mondja: „ha e párt meg-erősödik, a sovizmusnak gyengülni kell.”

Az ujvidéki *Zasztava* örül, hogy végre a magyar politikai pártok táborában oly férfiak akadnak, a kikkel lehet majd beszélni.

A krakói *Czas* is nagyon kedvezően fogadja a néppárt programját.

A turóc-szent-mártoni *Narodnie-Noviny* nagy elégtétellel konstatálja, hogy Lőcsén a tótok segélyével győzött a néppárt.

Városi és vidéki hírek.

— **A csáktornyai választás** alkalmából oly nagy érdeklődés mutatkozott város és megyeszerte dr. Major Ferenc megválasztása iránt, hogy lapunk szerkesztősége szükségesnek tartotta a választás lefolyásáról külön kiadásban értesíteni t. olvasóinkat. Szerkesztőségünk délelőtt 10 órától fogva valóságos váróteremhez hasonlított, telefonunk alig győzött felelni a sok kérdésre. Távirataink egymást érték. A posta- és távirat és telefon szolgálatot, lapunk kértőre Bruner postafőnök ur éjjellegi meghosszabbította. — A kávéházakban és vendéglőkben általános érdeklődés tárgyát képezte a csáktornyai választás. A zavart és tájékozatlanságot növelte még azon körülmény, hogy egyesek privátim is kaptak értesítéseket a választási küzdelemről, a melyek nem voltak egymással egybehangzók. Lapunk délelőtt 10 órától kezdve rendszeren kapta a táviratokat, délután 3 órakor azonban megszakadtak értesítéseink és ekkor történt azon veszedele, melynek lapunk szerkesztője is egyik szenvedő részese volt. Este fél 12-kor még mindig nem érkezett meg a választás eredményéről szóló jelentés. Minden jel arra mutat, hogy a hivatalos presszió Csáktornyan is talált módot arra, hogy dr. Major biztos többséget minden áron megsemmisítse és így a népakarat valódi megnyilatkozását meghajtsa.

— **Házi-bál.** Fiáth Miklós báró főispánnál ma este házi-bál tartatott, melyre a családtagokon kívül csak a ház jóbarátai voltak hivatalosak.

— **A palota külvárosi kath. kör** ma délután 5 órakor a Kostyelik-féle vendéglőben gyűlést tartott, melyen mintegy 200 tag jelent meg. A gyűlést Gromsperger István apátlebános, mint a központi kör al-elnöke nyitotta meg és indítványozta, hogy a külvárosi kör első sorban is válassza meg tisztviselőit. Ezután a kör egyhangulag megválasztja Kaloessay Alán főgimnáziumi tanárt és Langer János főtanítót elnököknek. Marschalk Nándort alelnöknek, Gyurtsik Mártont jegyzőnek, Kőrösy Mihályt pénztárnoknak és Richter Józsefet könyvtárnoknak. Választmányi tagokul pedig Ascher Ferencet, Héjj Józsefet, Kostyelik Ferencet, László Istvánt, ifj. Maizer Istvánt, Mészáros Ferencet, Szabó Andrást, Vásárhelyi Szabó Györgyöt, Zambó Jánost és Vida Dezsőt; póttagokul Heisz Alajost és Laki Istvánt. — A tisztikar megválasztása után Kaloessay Alán, az ujjonnan választott elnök

emel szót és jegyzőkönyvi köszönetet mond Kostyelik Ferenc urnak, azon jótéteményeért, hogy vendéglőjének egyik nagytarmét díjtalanul átengedte a kath. körnek. — Majd egy általános helyesléssel kísért beszédben fejtegette az állam és egyház egymáshoz való viszonyát. E beszéd után Marschall Nándor üdvözli az új elnököt és őszinte szavakban fejezi ki a tagok köszönetét a sikerült előadásért. Ezzel az ülés véget ért.

— **Rendkívüli közgyűlés a városnál.** A városi törvényhatóság ma d. e. 10 órakor Fiáth Miklós br. főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A gyűlés tárgyát a Nádor-utca rendezésére vonatkozó és a szt.-Ferencrendiek házából kisajátítandó 15 négyszögöl területének megvétele képezte. Tóth István főjegyző felolvasta az ezen tárgyan felvett jegyzőkönyveket. Ezután Havranek József polgármester felmenti, hogy, miután a közgyűlés már egyis elhatározta a 15 négyszögöl terület megvételét, a mai gyűlésen csak a vételár módoszatai felől folyhat a tanácskozás. A vételárra vonatkozólag megjegyzi, hogy négyszögölenként 10 ft megszavazását óhajtja. Ezután még Dietrich Szilárd, Madaras Lipót, Nagy Ignác és Fittler Béla tisztii ügyész szóltak a tárgyhöz, végre, 71 szóval 1 ellenében elfogadtattak a polgármester indítványa. Az építkezésre vonatkozó tervek már készen lévén az építkezést a szerződés megkötése után azonnal meg fogják kezdeni.

— **Veszprémy Jenő szinigazgató temetése.** Nagy részvét mellett folyt le ma d. u. Veszprémy Jenő szinigazgató temetése. A gyászház tágas udvara már 1/3 órákor zsufolóságig megtelt s tömegesen hul-

lámzott a nép nemcsak a kigyó-közben, hanem a közeli utcákban is. 3/4 órákot lezárult a koporsó, a mely egy hű férjet, nemeslelkű jóbarátot s kedvelt szinigazgatót takart el örökre. A temetési szertartást Tamas Vilmos felsővárosi plebános véggezte Bezdek József és Láti György segédkezése mellett. A gyászmenet, a mely a nagy tömeg miatt csak lassan haladt a színház elé, a színház előtt megállt. A koporsót, melyet a társulat tagjai fáklyákkal vettek körül, letették s Deréki Antal színházi rendező a színház előcsarnokának ajtajából bucsut vett a kedves halottól. Rövid, de lendületes beszédben tolmácsolta azt a sajnó fájdalmat, a mely emésztte az olhagyott anya, testvér, az odaadón szerető hitves s az árván maradt társulat szívét. Sokat mondott e rövid gyászbeszédben Deréki, de mindennél jobban kifejezték hozzátartozóinak fájdalmát azon néma könyvek, a melyek szótlánul peregték alá a szomorkodók bánatos szeméből. Az általános részvétet néma esend jelezte a beszéd alatt, melyet csak a fájdalmat rojteni nem bíró, hű hitves feljajdulásai szakítottak félbe egy-egy pillanatra.

A mintegy 10 percig tartó beszéd után a színházi zenekar méla bús bucsujátéka mellett haladt a menet, a mely a fő-utcát zsufolóságig megtöltötte. A temetés mintegy fél 5 órákor ért véget.

A boldogultnak ravatalára koszorut tettek: Felejthetlen keresztapának — Tiszta Jenő. Felejthetlen Jenőknék — Édes anyid s testvéreid. Felejthetlen barátomnak — Borsódy Vilmos. Forrón szeretott férjemnek — Veszprémyné Veszprémy Jenőnek — A 11-ik páholy. Szeretve tisztelt igazgatóknak — A szintársuiat. Szeretett igazgatóknak — A társulst díszíti.

A szintársulat mély gyászát az által fejezte ki, hogy két este előadást nem tartott, külön gyászjelentést adott ki, koszorut helyezett az elhunyt sírjára. Ö. v. f. n.

— **Viszatérés.** A felsúthi róm. kath. templomban — mint ottani levelezőnk írja — a napokban tették le Balogh Ignác kovácsmester és Fűri András földmives, alsúthi ev. ref. vallásu lakók sok kath. hitvallást. Hiven jellemzi a

református türelmeséget az a körülmény, hogy Balogh Ignácnál — a tiszteletes tetszölítésre — az igaz hitre térés után a református gazdák beszüntették a munkát; a tiszteletes pedig szidja, rágalmazza az ártatlan s hivatásuknak páratlan buzgósággal megfelelő irgalmas nővéreket, mint a kik az igazi magyar (?) egyházat két tagtól *megfosztották, megrabolták.*

— **Matinee.** A budapesti »Szent Imre önképző-egylet« tagjai folyó hó 10-én, azaz vasárnap délelőtt 11 órákor a kath. kör helyiségében (szerviták épülete, korona-herceg-utca 17.) matineét rendeznek, a melyre a meghívók már szétküldettek. A rendezőbizottság elnöke: Szápáry Pál gróf, alelnöke: Clauser Mihály, titkára: Hegedüs Aladár, pénztárosa: Kriaga József. A műsor a következő: I. Grieg: Peer Gynt-Suite I. (1. és 3. tétel.) Előadják zongorán négy kézre ifju Szauner Zsigmond és Clauser Mihály. II. Szemlér Ferenc. Költemények. Felolvassa a szerző. III. Huber Károly. »Kunok« ábránd (kézirat.) Előadják hegedűn: Gobbi Károly és Hariz Jenő, zongorán Clauser Mihály. IV. Andor József (Cyprián.) Elbeszélés. Felolvassa a szerző. V. a) Egyveleg »Bajazzók«-ból. b) Magyar népdalok. Előadja cimbalmon Krudy Endre. VI. Jókai-Liszt. A holt költő szerelme. (Melodráma) szavalja Rainer Ágost, zongorán kíséri ifj. Szauner Zsigmond.

— **Táncestély.** A teési kath. kör fiatalabb tagjaiból Duáliszy Adolf kántortanító énekkart alakított, mely február 3-án a kör helyiségében fényesen sikerült táncestélyt rendezett. A befolyt jövedelem az ujonnan alakult énekkar tőkénének gyarapítására fordított.

STEININGER SÁNDOR divat-, vászon- és fehérnemű-üzletében, a legjutányosabb és legszolidabb kiszolgálás

Székesfehérvár, Nádor-utca 19. tejes-köz sarkán.

➡ Farsangi cikkek nagy választékban. Téli áruk fél áron kaphatók. ➡

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. — Mintákat bérmentve küldök.

Hirdetések

a »Fejérmegyei Napló« részére fölvetetnek

Márián György könyvnyomdájában

SZÉKES-FEJÉRVÁR, SZ.-ISTVÁN-TÉR 1. SZÁM.

Nyomatott Márián György könyv- és műnyomdájában Székesfehérvárott.